
Učitelj na kolena! V »Gorenjcu" z dne 14. t. m. 
čitamo tale dopis: „Slovenec" je priobčil v ponedeljkovi 
259. številki poročilo o cerkniškem shodu. Da se je dr. Šu

steršič tudi na tem shodu zaletaval v učiteljstvo, kolikor mo

Kritikujoči glasovi. 



goče, je samoobsebi umevno. Čvekal je, da je ta stan res 
slabo plačan, a poslušajte, kaj je generalissimus povedal 
dalje: „ na drugi strani pa bi se moralo bolj šte

diti pri novih šolah. Žalostno je v istini, gledati v vasi raz

trgane bajte, v sredi pa šolsko palačo". Iu tako ta ljubeznivi 
osrečevalec slovenskega naroda še naprej pridiguje svojim 
nerazsodnim poslušalcem. Da mu pri tem nerazsodna masa 
burno pritrjuje, zato že preskrbe kaplančki. Vsakdo, ki je le 
količkaj imel vpogleda v naše ljudske šole na kmetih, ki so 
po večini enorazrednice in dvorazrednice, mora nepristransko 
priznati, da je v njih komaj toliko prostora, da more učitelj 
za silo stanovati v šoli, če je pa kaj družine — no, potem 
morajo učiteljevi otroci spati na tleh, ker v dveh majhnih 
luknjah ni prostora večim posteljam poleg druge najpotreb

nejše sobne oprave. Dr. Šusteršič naj poizkusi izposlovati 
učiteljem — celibat, potem ne bo treba za učitelja zidati 
dveh sobic, marveč bo učitelj lahko prenočeval kar v drvarnici 
ali pod streho. Naj bi se Šusteršič rajši brigal za »farovške pa

lače", kjer je vsaki kuharici odločeno večje stanovanje kakor 
učitelju in njegovi družini. 

Ker pa baje učiteljstvo napada dr. Šusteršiča in — 
kakor je rekel dr. Tavčar v deželnem zboru — uradno pri

znano najslabšega učitelja na Kranjskem, dobrepoljskega 
Jakliča in ker je »glasilo liberalnega učiteljstva na surov 
način žalilo poslance katoliškonarodne stranke in podlo bla

tilo ugled (o jejmine) poslanca Jakliča" — pravi dr. Šuster

šič, da, »dokler l iberalno učitel js tvo za te nesramne 
psovke ne da klubu ka to l i škonaroduih deželnih 
p oslancev zados t i la , toliko časa vprašan j a o zbolj

šanju učitel jskih plač ne pustimo v razpravo" . 
Učitelji — na kolena, in dr. Šusteršič vam podeli od

vezo. Prosite odpuščanja, da se vam milostno odpusti, kar 
ste zakrivili po mnenju dičnega Šusteršiča in plače se vam 
povišajo. — Pa stojte, ne gre tako hitro, je še drug pogoj: 
»Predno pride zadeva ozvišan ju uči te l jskih p l a č v 
deželni zbor, mora biti razš i r jena volilna pravica." 
Čujte, učitelji! Šusteršič zahteva dalje od vas, da podaste 
izjavo, da se ne strinjate s tem, kar počenjajo »nevredni to

variši", in da pritiskate na one, katerim ste v zaslombo, na 
liberalne poslance, da glasujejo za izpremembo volilnega reda. 
Učitelji — vnovič na kolena! Dr. Šusteršič pa vam podeli 
absolucijo in blagoslov — potem pa pojdi te od kraja 
do kra ja in ag i t i r a j t e za splošno in enako volilno 
pravico. Dokler tega ne storite, dotlej se v deželnem zboru 
ne bo razpravljalo o zboljšanju vašega gmotnega stanja. To 
je dr. Šusteršič dovolj jasno povedal v Dedeljo na ljudskem 
shodu v Cerknici. Tedaj Šusteršiča in Jakliča prosite za od

puščanje, ker niste drvili za njima čez drn in strn, potem 
agitirajte za splošno in enako volilno pravico — pa vam bo 
pomagano. — Ubogo kranjsko učiteljstvo, ki daruješ vse 
svoje dušne in telesne moči domovini, splaval ti je zopet up 
v boljšo bodočnost po vodi. Ravnaj se po geslu: »Kakršno 
plačilo, tako delo." Dovolj trpljenja, učiteljstvo gotovo ne 
more več prenašati tolikanj brezvestnega ravnanja: in naj 
se te preganja še tako. — Vsak delavec dela toliko, za ko

likor je plačan! Sicer zaraditega žalostna nam majka, a od

govorni bodo brezvestni narodovi izkoriščevalci in zavodniki. 


